



陝西—香港經貿合作交流會會場

共建「一帶一路」 陝港合作迎重要機遇期

第七屆陝粵港澳經濟合作活動周昨日在港拉開帷幕。今次活動周以「合作共建『一帶一路』 助力陝西追趕超越」為主題，期間將在香港、澳門、深圳等地舉辦多項活動。在昨日上午舉行的陝西—香港經貿合作交流會上，陝西省副省長魏增軍表示，陝港兩地經貿既有良好的發展基礎和巨大的發展潛力，更有令人憧憬的美好未來。隨着共建「一帶一路」倡議的穩步推進，陝港兩地經貿合作必將再次迎來重要機遇期和高度活躍期。



全國政協副主席梁振英（左三）、中央人民政府駐港聯絡辦公室副主任仇鴻（右三）、陝西省副省長魏增軍（左四）、西安市市長上官吉慶（左二）等合影留念



陝西省副省長魏增軍（左二）與香港客商交流



陝西省副省長魏增軍發表主旨演講



全國政協副主席梁振英致辭

全國政協副主席梁振英、中央人民政府駐香港特區聯絡辦公室副主任仇鴻、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞、香港特區政府署理商務及經濟發展局局長陳百里、香港投資推廣署助理署長何兆康、香港貿發局副總裁葉澤恩、陝西省商務廳廳長趙潤民、西安市市長上官吉慶等出席活動。陝西省政府副秘書長張小寧主持大會。

梁振英：陝港優勢互補可取更好成績

全國政協副主席梁振英在大會致辭時表示，在全球經濟一體化的年代，世界各地的大小企業都要探索「走出去」，尋求新的市場、新的供應商和新的投資機會。而在全球貿易的大趨勢下，國外的機遇也為陝西和香港的合作提供了可能的方向和方式。

他又指出，香港是高度國際化和高度開放的城市，在經濟貿易的各個領域都積累了一定經驗，可以為內地提供關係和經驗的幫助，在高度複雜和高度競爭的國際市場，香港和內地並船出海，就可以組成具有競爭力的團隊，少走彎路。

梁振英亦表示對陝西與香港的合作前景充滿信心，相信通過雙方的優勢互補，可以在內地、香港和國外市場都爭取到更好的成績。

陝西正成國家未來發展新的增長極

陝西省副省長魏增軍在大會主旨演講中表示，在國家實施新一輪西部大開發和「一帶一路」倡議的推動下，陝西經濟持續向好，新興產業加快成長，市場活力持續增強，對外開放進一步擴大。陝西正加速成長為國家未來發展新的增長極，迸發出巨大的發展潛力和廣闊的發展前景。

據介紹，陝西擁有承載發展的廣闊空間、支撐發展的優勢資源和引領發展的創新潛力。隨着向西開放和產業轉移步伐不斷加快，全國區域經濟正加快分化重塑，中西部經濟增速普遍快於東部，曾經的發展差距正成為後發的增長優勢。同時，陝西的能源化工產業不斷向高端化邁進，電子信息、航空航天、新能源汽車等戰略性新興產業加速成長，已形成多點支撐和多元帶動的產業格局。

此外，作為國家第一批知識產權強省建設試點省份，陝西擁有各類科研院所1000多個，擁有引領發展的創新潛力，大批前沿科研成果已被廣泛應用於產業升級、環境優化和城市建設。

魏增軍稱，當前，陝西正加快建設高水平自貿試驗區、創新型省份、全面創新改革試驗區、國家自主創新示範區，蘊含着無限商機。而香港是全球著名的金融中心、航運中心和貿易中心，是內陸地區邁向國際化的重要通道。隨着共建「一帶一路」倡議的穩步推進，陝港兩地經貿合作必將再次迎來重要機遇期和高度活躍期。

現場簽約12項目涉資38億美元

大會並進行了重點項目簽約儀式，現場簽約12個項目，總投資額38.51億美元，內容涉及金融、新能源、文化旅遊等多個方面。

據介紹，近年來，陝港兩地經貿合作關係日益密切，尤其是連續舉辦六屆的陝粵港澳經濟合作活動周，有力地促進了陝港兩地在能源、文化、科技、旅遊等領域的交流合作。截至今年三季度，香港在陝投資設立的企業已達2699家，累計投資159.9億美元，涉及商貿、餐飲、加工製造及房地產等多個領域。香港已成為陝西最重要的海外投資來源地。

陳百里：陝自貿區將為港企帶來更多發展機會

特區政府署理商務及經濟發展局局長陳百里14日在出席陝西—香港經貿合作交流會時表示，陝西與香港的經濟發展互補性強，特別是今年4月1號，陝西自貿區正式成立，為兩地合作帶來不小的機遇。相信隨着陝西自貿區的開放，將為香港企業在金融、物流、專業服務等優勢領域帶來更多的發展機會。

據了解，陝港兩地去年進出口貿易總額超過233億人民幣，同比增長超過25%。陳百里指出，陝西在國家「一帶一路」倡議中佔着舉足輕重的地位，特區政府十分重視與陝西的合作，因此在今年4月設立了駐陝西聯絡辦，希望進一步深



香港特區政府署理商務及經濟發展局局長陳百里致辭

化雙方的交流，共創雙贏。

陳百里表示，今年4月1日，陝西自貿區正式成立，為兩地合作帶來不小的機遇。而在今年6月，內地與香港簽署了CEPA經濟技術合作協議，其中關於自由貿易試驗區建設的條文，充分體現了在自貿區建設方面兩地合作的重要性。香港擁有廣泛的國際營商網絡和專業人才，是世界最大的人幣離岸中心，也是亞太區重要的法律服務和解決爭議中心，可以為企業開展海外業務提供高水平的金融和法律服務，為陝西省自貿區引進來和走出去做出貢獻。

陳百里同時又表示，陝西具有天然資源豐富，科技人才多，發展快和市場大的優勢，而香港是

國際金融和服務業中心，可以通過強大的融資能力，幫助陝西的科研成果產業化和國際化，有利於陝西經濟的多元化發展。他亦期望未來陝港兩地能結合彼此的優勢，加強兩地的經貿及科技交流與合作。

香港貿發局副總裁葉澤恩則回顧過去六屆陝粵港澳經濟合作活動周所取得的成果，他表示，自2011年開始，陝西省政府每年都在香港舉辦活動，交流會多年來碩果累累，促進了兩地企業的合作，也建立了香港作為陝西走向世界，世界進軍陝西的雙向貿易投資平台。未來貿發局將繼續加強與陝西相關機構聯繫，推動兩地機構合作。他同時亦透露，貿發局將於明年1月和6月舉辦亞洲金融論壇，誠意邀請陝西企業來港，與香港企業同商合作，把握國家發展帶來的新機遇。

陝西赴港推介自貿區 尋商機謀共贏

中國（陝西）自由貿易實驗區（香港）合作項目對接會昨日下午在香港會議展覽中心舉行。作為第七屆陝粵港澳經濟合作活動周的重要活動之一，此次會議旨在加強與香港企業在投資、服務貿易、文化、金融、物流等五大領域的合作，共同尋找商機，實現共贏發展。

陝西省政府副秘書長張小寧、香港廠商聯合會副會長吳清煥出席並致辭。陝西省商務廳廳長、省自貿辦主任趙潤民主持大會，陝西省自貿辦副主任霍北秦介紹了陝西自貿試驗區建設的總體情況和優惠政策等。



陝西省政府副秘書長張小寧

張小寧在致辭中介紹，陝西自貿試驗區自掛牌運行以來，扎實推進貿易便利化、產業聚集、金融服務、人文交流、監管制度、法治環境等方面的工作，法治化、國際化、便利化營商環境正在加快形成。掛牌運行半年多來，陝西自貿試驗區新增註冊企業6851戶，新增註冊資本1935億元人民幣。十九大報告指出將賦予自貿試驗區更大的改革自主權，這為陝港兩地合作發展提供了廣闊空間和強大動力。

冀五領域深化合作

陝西省自貿辦副主任霍北秦表示，陝西自貿試

驗區揭牌以來，在轉變政府職能、深化投資領域改革、創新通關監管模式、實施金融改革、加強與「一帶一路」沿線國家經貿合作和人文交流等方面開展了一些有益的探索。高標準的營商環境快速推進，投資貿易便利化改革成效明顯，金融領域改革創新助力企業發展，現代農業國際交流不斷深入，人文交流全面深化。

他又表示，未來陝西自貿試驗區將堅持制度創新，給全球客商在高新技術、高端製造、金融服務、現代物流、現代農業、文化創意、教育培訓等領域提供新的合作機遇。

而結合陝西自貿試驗區的功能定位和香港的產業優勢，霍北秦建議，陝西自貿試驗區與香港可加強投資、服務貿易、文化、金融、物流五大方面的合作，實現共贏發展。

上官吉慶：冀與港探索共建「一帶一路」合作新模式

多年來，香港一直穩居西安第一大境外投資來源地之首，港資在西安經濟發展、對外貿易中發揮了重要作用。13日晚，來港參加第七屆陝粵港澳經濟合作活動周的西安市市長上官吉慶，在接受媒體集體採訪時表示，隨着「一帶一路」建設的深入推進，香港和西安的合作前景愈發廣闊。西安亦希望能借助香港「超級聯繫人」的作用，與港共同探索共建「一帶一路」合作新模式，共謀發展良機，共享發展成果，共創美好明天。

西安香港多領域合作大有可為

據上官吉慶介紹，作為中國地理版圖的幾何中心，「一帶一路」建設給西安帶來了全新的定位。西安是繼北京、上海之後，第三個從國家層面確定以建設國際化大都市為目標的城市，國家



西安市市長上官吉慶接受港媒聯合採訪

《推動共建「一帶一路」願景與行動》明確提出要「打造西安內陸型改革開放新高地」，這些國家戰略也使西安進入一個多項政策機遇疊加的黃金發展期。

據悉，一直以來，香港與西安的經濟合作都十分緊密。截至目前，香港累計在西安投資項目1382個，佔全市外資項目總數的39.4%。香港企業的進駐，不僅給西安帶來了大量的發展資金和先進的管理理念，而且極大地促進了西安與世界的連接，提升了西安的國際化水平。

上官吉慶表示，隨着「一帶一路」建設深入推進，香港和西安在高新技術、先進製造、現代服務、文化旅遊等諸多產業領域合作前景廣闊，大有可為。特別是在發展對外貿易方面，更是擁有巨大合作空間。此次來港推介，西安重點圍繞「三大萬億級優

勢產業」和「全球硬科技之都」，精心策劃包裝了涵蓋17個產業門類的405個優質項目。希望能與來自海內外的各界朋友，共商共建國際合作平台，加快形成陸海內外聯動，共同分享西安發展的無限商機，實現互利共贏。

歡迎港青到西安創業交流

西安突出的科創資源優勢，一直以來都是這座城市的驕傲。西安人文科教綜合實力和技術創新能力居全國前列，擁有各類科研機構460多個，省部級以上重點實驗室、工程技術研究中心209家。今年，西安又出台了最為寬鬆的戶籍新政和條件最優厚的人才新政，創建了多個知名的創業孵化器，設立了雄厚的創業基金，吸引了大批有志青年來西安創業。

在採訪中，上官吉慶熱情邀請香港青年來西安創業交流。他亦承諾，西安將會提供一流的創業環境，完善的服務平台和孵化模式，雄厚的創業基金保障，讓每一個創業者都能夢想成真。